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Сучасний стан світового господарства перебуває в стані фундаментальної 
трансформації, яка відбивається в процесах глобалізації, цифровізації, інтеграції та 
дезінтеграційних процесів. 

Глобальне переформатування світогосподарського порядку та війна проти 
російської агресії в Україні спричинили масштабні міжнародні трансформації та 
призвели до катастрофічних наслідків для населення планети. Економіки країн, що 
розвиваються, та їх населення опинились на межі злиднів та зубожіння, а розвинені 
країни змушені змінити звичний достатній уклад життя на «економний» та «енергетично 
ощадливий» [1, с. 4].  

Інтенсивний розвиток міжнародних економічних зв’язків проявляється в 
поглибленні міжнародного поділу праці, торговельних, науково-технічних, фінансово-
економічних зв’язків, інтернаціоналізації та глобалізації праці, капіталу, інформації, 
інновацій, виробництва і його результатів. Посилюється відкритість національних 
економік, їхня взаємодія і зближення, розвиваються і зміцнюються регіональні 
міжнародні економічні структури тощо. Структура економіки формує її систему, а 
структурні зміни, тобто трансформація, дозволяє визначати кількісні та якісні 
закономірності, ідентифікувати тенденції розвитку економіки [2, с. 104–105].  

Економічні системи держав стають залежними від нових моделей розвитку 
людської цивілізації. У зв’язку з цим, перед кожною національною економікою постають 
питання щодо їх спроможності та пріоритетів для подальшого сталого розвитку в 
контексті радикальної глобальної трансформації, що відбувається у світі. Важливе 
значення мають економічні відносини, оцінка потенціалу національної економічної 
системи, її структурно-функціональних характеристик, її здатності забезпечувати 
економічне зростання, стійкість, а також умови, фактори і здатність будувати 
конкурентоспроможність національної економіки в умовах глобалізації. 

Національна економіка – це економічна система, в якій стабільними, 
динамічними, повторюваними та стійкими взаємозв’язками поєднані умови та чинники 
виробництва, результати діяльності, сукупність економічних агентів і економічні 
відносини, інститути, традиції, принципи та механізми господарювання, що у своїй 
взаємодії формують єдиний господарський комплекс [3, с. 6]. 

Національна економіка, будучи частиною складної соціальної системи, 
невіддільна від процесу саморозвитку, а тому важливе місце займають методи, пов’язані 
із процесами самоорганізації. Це означає, що національна економіка як гнучка, відкрита 
система, що розвивається, здатна перебудовуватися, змінювати свою структуру саме з 
огляду на процеси самоорганізації [4, с. 10]. 
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Процес формування національної економіки (рівень розвитку продуктивних сил, 
тенденція інноваційного розвитку та ін.) відіграє важливу роль у її майбутній 
стабільності. Саме структура економіки є фундаментом, на якому формуються 
національні ідентичності економіки. Безсумнівно, національна економіка є системною і 
добре структурованою. 

Передумови зовнішньої політики для функціонування та розвитку національної 
економіки включають відкритість економіки країни, багатогалузевий характер 
зовнішньої політики, стабільність пріоритетів міжнародного співробітництва та 
дипломатичних відносин, моніторинг зовнішніх ринкових умов. Ці передумови 
визначають здатність формування, функціонування та розвитку національної 
економічної системи на основі створення зовнішньоекономічних умов у країні, кожному 
регіоні, сферах та галузях економіки. Це також важливо, оскільки окремі країни, 
відчуваючи обмеження деяких сировинних можливостей для зростання своєї економіки, 
навряд чи зможуть успішно працювати без експортних потоків товарів для задоволення 
власних різноманітних потреб – товарів і послуг [2, с. 12]. 

Таким чином, основні трансформації національних економік в глобалізованому 
світі полягають у наступному: а) наскрізна цифровізація всіх ієрархічних рівнів 
господарської системи та технологічні інновації зумовлюють докорінні зміни в якості 
людського капіталу та формують принципово нові економічні відносини [5]; 
б) глобалізація фінансової системи, поява альтернативних валют і розрахунків 
призводять до змін у грошово-кредитній і банківській системі та торгово-розрахункових 
операціях; в) політика в галузі освіти, спрямовується на ефективне навчання робочої 
сили; г) виключно важливого значення набуває політика продукування та впровадження 
новітніх технологій та інновацій.  
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Поняття «інвестиція» походить від лат. "investio" або від англійського 

"investments", що означає «одягати, прикривати, вкладати» або «капітальні вкладення» 
відповідно. Сьогодні інвестиції – це вкладання капіталу (грошей, цінностей, 
інтелектуальної власності) з метою отримання прибутку в майбутньому. В економічній 
літературі автори трактують цей термін по-різному, однак, відповідно Закону України 


